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l ' uno in corso di s tudio, quello cioè r iguar -
d a n t e i t r i bu t i comunal i , e l ' a l t ro , or ora 
p resen ta to , r i g u a r d a n t e l ' avocazione gra-
duale allo S ta to della spesa di cui l ' a r t i -
colo 272 della legge comuna le e provinciale, 
s iano invia t i ad u n a speciale Commissione, 
compos ta di d ic io t to membr i da nominars i 
due per c iascun Ufficio. 

(La proposta è approvata). 
L'onorevole pres idente del Consiglio ha 

p re sen t a to due al t r i disegni di legge, l ' uno 
per r ime t t e re i segretar i comunal i in t e m p o 
ad inscriversi alla Cassa pensioni , l ' a l t ro 
re la t ivo alla cos t ruzione di f abbr i ca t i car-
cerari . 

Do a t t o al l 'onorevole pres idente del Con-
siglio della presentaz ione di quest i due di-
segni di legge, che s a r a n n o inv ia t i agli 
Uffici. 

H a facol tà di pa r l a re l 'onorevole mini-
s t ro del tesoro. 

M A J O R A N A A N G E L O , ministro del te-
soro. Mi onoro di p resen ta re alla Camera i 
seguent i disegni di l egge : 

Asses tamento del bi lancio per l 'eser-
cizio finanziario 1906-1907; 

Maggiori assegnazioni e d iminuzioni di 
s t anz i amen t i sul bi lancio del tesoro; 

Approvaz ione della eccedenza di impe-
gni di 40 mila lire nella spesa della Camera 
dei depu ta t i ; 

N o t a di var iazioni al bi lancio de l l ' i n -
terno; 

N o t a di var iazioni al b i lancio del te-
soro; 

Costruzione di un edificio per sede della 
direzione generale della Cassa deposi t i e 
pres t i t i . 

P R E S I D E N T E . Do a t t o all ' onorevole 
minis t ro del tesoro della p resen taz ione di 
quest i disegni di legge, che sa ranno invia t i 
alla Giunta generale del bilancio. 

Differimento del sorteggio degli Uffici. 
P R E S I D E N T E . Nel l 'ordine del giorno 

sa rebbe ora il sorteggio degli Uffici. Pro-
pongo però alla Camera che ques to sorteg-
gio sia r i m a n d a t o a dopo la nomina del 
Pres idente . [Pausa). 

Non essendovi osservazioni in cont rar io , 
ques ta p ropos t a s ' i n t e n d e a p p r o v a t a . 

(È approvata). 

Discussione del disegno di legge 
sui professori straordinarii. 

P R E S I D E N N E . L 'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di l egge : « s u i 
professori s t raord inar i deUe regie Univers i tà 
e al tr i i s t i tu t i superiori un ive r s i t a r i nomi-
na t i a n t e r i o r m e n t e alla legge 12 giugno 
1904, n. 253 ». 

L 'onorevole minis t ro de l l ' i s t ruz ione con-
sente che la discussione avvenga in to rno 
al disegno della Commissione ? 

RAVA, ministro della istruzione pubblica. 
Consento. 

P R E S I D E N T E . Prego l ' onorevole se-
gretar io di da rne l e t t u r a . 

M O R A N D O , segretario,legge. (Vedi Stam-
pato n. 217-A). 

P R E S I D E N T E . È ape r t a la discussione 
generale di questo disegno di legge. 

H a f aco l t à di pa r l a re l 'onorevole Quei-
rolo. 

Q U E I R O L O . Onorevoli colleghi : il di-
segno di legge che la Commissione ha pre-
s en t a to alla approvaz ione della Camera , 
pure ispirandosi allo stesso concet to a cui è 
i sp i ra to il p roge t to a p p r o v a t o da l l ' a l t ro 
r a m o dal P a r l a m e n t o modifica assai il pro-
cedimento , s tabil isce norme assai diverse 
per il r agg iung imento dello scopo che il di-
segno di legge si propone di raggiungere . 

Ond ' è che se la Camera acce t t e rà il pro-
ge t to della Commissione, dovendo ri tor-
na re la legge a l l ' a l t ro r amo del P a r l a m e n t o , 
conviene che si spieghino ben ch ia ramen te 
le ragioni che hanno consigliate così note-
voli modificazioni . 

Io sono favorevole in mass ima al dise-
gno di legge p re sen t a to dalla Commissione. 
È un disegno di legge che fu de t to di pa-
cificazione, e r ea lmen te lo è; e per q u a n t o 
sia da augura re che di simili p roge t t i se 
ne facc iano di rado , credo che, nel caso 
speciale, il disegno di legge che ci è pre-
s e n t a t o meriti di essere accol to . I n r ea l t à 
ques to disegno di legge sana alcune s i tua-
zioni irregolari che sono tal i non t a n t o per 
d i fe t t i di leggi e di regolament i , q u a n t o 
per non cos tan te i n t e rp re t az ione di questi 
regolament i e di queste leggi. Si deve anche 
r icordare che r ea lmen te con questo disegno 
di legge si definiscono per un s en t imen to 
di pacif icazione delle posizioni di professori 
un ivers i t a r i che, all ' epoca della nomina 
a v v e n u t a con quel d e t e r m i n a t o procedi-
mento , s apevano p e r f e t t a m e n t e che la loro 
posizione non av rebbe mai p o t u t o essere 


